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ESTADO DA PARAIBA 

CAMARA MUNICIPAL DE MANAIRA 
“CASA VEREADOR FELIX DA SILVA CABRAL” 

CNPJ.: 09.143.074/0001-51 

GABINETE DO PRESIDENTE 
ATA DA DECIMA REUNIAO ORDINARIA DA CAMARA DE VEREADORES 

g:z:;\llumclplo DE MANAIRA - ESTADO DA PARAIBA DO EXERCICIO 

Aos vinte e quatro dias do més de novembro de dois mil e vinte e trés, pelas 

dezenove horas, no Plenario da Camara de Vereadores de Manaira, Estado 

da Paraiba, “Casa Vereador Felix da Silva Cabral”, situada na Praga Padre 

Cicero, 246, Centro, Manalra — Paraiba, Cadastro Nacional da Pessoa Juridica 

(CNPJ) sob n° 09.143.074/0001-51, sob a presidéncia do Vereador LUIS 

GONZAGA BARBOSA FIRMINO, brasileiro, casado, empresario, residente e 

domiciliado na rua Maria Barbosa Moreira, 118, Bairro Clube, Manaira, Estado 

da Paraiba, Cédigo de Enderegamento Postal n° 58.995-000, portador do 

Registro Geral nº 36.233.800-0 2°Via, data de expedição 25/09/2017, 6rgao 

expedidor Secretaria da Seguranga e da Defesa Social do Estado de São 

Paulo e portador do Cadastro de Pessoa Fisica do Ministério da F_azenda sob 

nº 504.949.291-20. Presente o vereador HAILTO DINIZ SIMAO - Vice- 

Presidente, a Vereadora CLEIDE DIAS DE ANDRADE - Primeira Secretaria; 

ausente, sem justificativa, o vereador ANTONIO PEREIRA SOBRINHO — 

Segundo Secretario. Presentes os vereadores: PAULO ANTAS FLORENTINO 

CABRAL; ANTONIO RAMON SOARES TAVARES; ANTONIO PEREIRA 

SOBRINHO e MARCONE JOSE RODRIGUES TEIXEIRA. Ausente, sem 

justificativa, o Vereador JONATHAN WALTER DINIZ TAVARES. Presentes 

varios populares. Tendo todos os vereadores € a Vereadora presentes 

tomado seus lugares & Mesa do Plenario, o Senhor Presidente iniciou sua fala 

agradecendo a Deus e saudando a todas e todos, aos Senhores Vereadores 

e a Vereadora que compareceram atendendo a Convocagdo encaminhada 

pela presidéncia. Antes de abrir o periodo do Expediente, o Sr. Presidente 

informa sobre o sistema informatizado da Camara de Vereadores e diz de sua 

alegria e satisfação em poder inaugurar essa nova ferramenta que coloca a 

Camara de Vereadores de Manaira a nivel das grandes e modernas Casas 

Legislativas do Pais e pede a compreensdo de todos durante esse periodo de 

adaptagbes, porém sabe da capacidade de cada um e uma dos membros 

dessa Casa Legislativa. Em seguida o Senhor Presidente deu 

prosseguimento aos trabalhos, informando o periodo do Expediente, pelo que 

solicitou na forma do art. 100 do Regimento Interno, que a Senhora 
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Secretari i ; trabael:ªª ;erlmcasse se havia quérum legal de Vereadores para abertura dos 
« Pela Senhora Secretaria foi informado que estavam presentes a 

"M"g':ª"::;::rºlz.g: dos vereadores que compõem a Câmara de Vereadores de 
Plenári alba, haver'ldo quórum legal para abertura e deliberação pelo 

enário. O Excelentissimo Senhor Presidente retomou a palavra e na forma 
regimental declarou aberto os trabalhos tendo assim se pronunciado: “Em 
nome de Deus e do Povo de Manaira, declaro abertos os trabalhos da 

Cémara de Vereadores de Manaira, para a décima Reunido Ordinéria desta 

Casa”. Pelo Excelentissimo Senhor Presidente foi dado continuidade ao 

periodo de Expediente, tendo, na forma do art. 101, do Regimento Interno, 
solicitado da Senhora Primeira Secretaria, a leitura da ata da última Sessão 

Ordinária ocorrida em 27 de outubro de 2023. Pelo Senhor Vereador 

ANTÔNIO PEREIRA SOBRINHO foi solicitado a dispensa da leitura da ata 

anterior. Pelo Senhor Presidente foi colocado em votação o pedido de 

dispensa da leitura da ata anterior, tendo sido aprovado a unanimidade. Em 

seguida o Senhor Presidente declarou aberto o periodo do Expediente, 

solicitando da Senhora Primeira Secretaria, que na forma regimental, 

procedesse com a leitura de todas as matérias e Projetos de Leis. A senhora 

Secretaria iniciou o expediente informando que só havia os Projetos de Leis 

para serem lidos, tendo assim procedido a leitura dos seguintes Projetos de 

Leis: | - PROJETO DE LEI N° 032/2023, DE 23 DE OUTUBRO DE 2023, QUE 

“DISPOE SOBRE AS MODIFICACOES DA LEI DE DIRETRIZES 

ORGAMENTARIAS DO MUNICIPIO DE MANAIRA-PB, PARA O EXERCICIO 

DE 2024, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; Il - PROJETO DE LEI N° 

033/2023, DE 23 DE OUTUBRO DE 2023, QUE “DISPOE SOBRE AS 

MODIFICAGOES DE PROGRAMAS E ACOES GOVERNAMENTAIS DO 

PLANO PLURIANUAL DO MUNICIPIO DE MANAIRA, E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”; Ill - PROJETO DE LEI N° 034/2023, DE 23 DE OUTUBRO 

DE 2023, QUE “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE 

MANAIRA, PARA O EXERCICIO DE 2024 E DA OUTRAS PROVIDENCIA”. IV - 

ATO DA MESA N° 02, QUE APROVA O REGULAMENTO DOS 

PROCEDIMENTOS LICITATORIOS DA CAMARA MUNICIPAL DE 

MANAIRA/PB, QUE ESTABELECE REGRAS E DIRETRIZES PARA ATUACAO 

DO AGENTE DE CONTRATAGAO, DA EQUIPE DE APOIO, DA COMISSAO 

DE CONTRATAGAO, DOS GESTORES E FISCAIS DE CONTRATOS, NAS 
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‘ AREAS DE QUE TRATA A LEI N. 14.133/2021. Lidas as matérias a Senhora Secretaria Passou a palavra ao Senhor Presidente, que solicitou a leitura dos pareceres das Comissdes Permanentes. Pela ordem o Senhor Vereador Antônio Ramon Soares Tavares solicitou a dispensa da leitura dos Pareceres. Pelo Senhor Presidente foi colocado em votação o pedido de dispensa da leitura dos pareceres conjuntos das Comissdes, tendo o requerimento sido aprovado a unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente solicitou da 
Senhora Secretéria a leitura dos votos das Comissdes Permanentes, tendo o 

) Senhor Vereador Marcone José Rodrigues Teixeira pedido a palavrç p_ela Ordem e solicitado a dispensa da leitura dos votos conjuntos das Comissões 
Permanentes. Pelo Senhor Presidente foi colocado o pedido em votação, 
tendo o pedido de dispensa sido aprovado a unanimidade. Em seguida o 
Senhor Presidente colocou os Projetos de Leis em discussão, pelo que 
facultou a palavra aos Senhores Vereadores e Vereadora para discorrem 
sobre as matérias. Pela ordem de inscrição no novo sistema operacional da 
Câmara de Vereadores, o Senhor Presidente facultou a palavra_na fprfna 
regimental ao Vereador inscrito no painel, tendo informado que as inscrigdes 
para uso da palavra por cada um e uma dos vereadores e vereadora des’ta 
Casa, podem ser feitas já no início da abertura dos trabalhos, o que facilita o 
desenvolvimento desses trabalhos. Pela ordem de inscrição ocupou a 
Tribuna o Excelentíssimo Senhor Vereador José Marcone Teixeira, que 
iniciou sua fala saudando ao Senhor Presidente e demais colegas vereadores 
e a Vereadora Cleide Dias e a população presente. Informa da satisfação em 
retornar a esta Casa mais uma vez, pois esteve presente no último dia dezessete em reunião conjunta com as Comissões Permanentes para discussão e deliberação sobre os Projetos de Leis em pauta para votação no dia de hoje, principalmente para emissão dos votos e pareceres no projeto da LDO para o Exercício de 2024. Informa que irá votar pela aprovação dos projetos, porém faz observação sobre o Projeto de Lei nº 34, que trata das Secretarias e informa que em conversa com o colega Vereador Ramon, verificou a auséncia da Secretaria de Esportes, pois os jovens merecem um olhar pela gestão, e precisam ser mais vistos. Essa ausência, inclusive, 

—_— —_— \
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essa area. Fala da im porténcia da LDO para o Exercicio de 2024. Informa a toda a Ppopulação qu e o dever do Vereador é aqui nessa Casa e não em bancos de praças difamando ninguém, inclusive faz um registro de que ficou muito chateado com um funcionário desta Casa que na semana passada nas 
esquinas ou até mesmo nos bancos de praça ficou falando dos Vereadores 
de oposição, dizendo que os vereadores de oposição estão calados nesta 
Casa porque estão “comendo propina” do Prefeito. Informa que nunca se 
calou nessa Casa e nem vai se calar, como a população de Manaira sabe. E 

. nunca vai deixar de cumprir com seu compromisso nessa Casa e desafia ao 
funcionário a fazer essa acusação e provar nessa Tribuna e solicita seja feito 
esse registro em ata. Em seguida o senhor Presidente, antes de passar a 
palavra ao próximo vereador inscrito, fez um aparte sobre a fala do Vereador 
Marcone e diz que mesmo fora do ambiente desta Casa, o funcionário deve 
respeitar todos os Vereadores desta Casa. Lembra que mesmo não tendo 
sido acolhido pela maioria desta Casa no primeiro momento em que assumiu 
a presidência desta Casa e que entende que deveria estar nesta cadeira 
desde o dia primeiro, o que lhe fez buscar seus direitos na justiça, ainda 
assim, respeitou a decisão da maioria e não ficou falando mal de ninguém 
pelas esquinas, embora tenha naquela oportunidade ficado magoado. Porém 
desde que assumiu sempre respeitou a todos e informa que aqui não existe 
distinção de partido, cor e nem raça, pois todos são iguais e merecem 
respeito. Em seguida o Senhor Presidente passou a palavra ao vereador 
inscrito ANTÔNIO RAMON SOARES TAVARES para fazer uso da tribuna. O 
Vereador Dr. Ramon inicia sua fala agradecendo inicialmente a Deus a 
oportunidade de está mais uma vez. Saúda o Excelentíssimo Senhor 
Presidente LUIS GONZAGA e os demais colegas vereadores; Saúda os 
funcionários da Casa; ao Advogado Dr. Adão e aos demais presentes na 
plateia, que saúde na pessoa de “Zé de Lú”. Inicia ratificando a fala do 
Colega Vereados Marcone. Diz que juntamente com os demais vereadores 
aqui presentes estão cumprindo seus deves de legisladores; esta aqui 
juntamente com outros dois colegas vereadores como oposição, porém 
nunca se atrapalhou o trabalho de ninguém, e que sempre votou as matérias 
que sdo encaminhadas pelo Prefeito que são de interesse da sociedade. Informa que não ha ninguém comprado ou devendo favores a ninguém. “Estamos aqui cumprindo o nosso papel”. “Estamos numa cidade pequena e 
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temlos que respeitar todos os cidadãos, inclusive estamos para votar matérias de interesse da sociedade, a exemplo da LOA do Exercício de 2024, que prevê, inclusive, um orçamento de quarenta e oito milhões, o que é uma 
maravilha para o municipio”. Informa que gostaria de está votando um valor 
maior se fosse possivel, pois não buscam defender sempre o melhor para o 
municipio e não a tese do quanto pior melhor. Informa que daqui para frente 
não se admite mais acusagdes levianas, e quem assim agir vai ter que provar. 
Aponta cada uma das proposigées da pauta e diz que ira votar a favor pois é 
de interesse da sociedade. Finaliza agradecendo a Deus e a todos os 
presentes. Não havendo mais nenhum escrito, o Senhor Presidente colocou 
0s pareceres dos projetos em votação pelo sistema eletrénico, iniciando pelo 
Parecer das Comissões do Projeto de Lei nº 032/2023, tendo o mesmo sido 
aprovados a unanimidade dos presentes. O senhor presidente pede que se 
faga um registro fotografico da primeira votagdo eletrénica desta Casa 
Legislativa. Em seguida coloca em votagdo o Projeto de Lei nº 032/2023, 
tendo o mesmo sido aprovado a unanimidade. Em seguida o Senhor 
Presidente colocou em votagdo o Parecer das Comissdes do Projeto de Lei 
nº 033/2023, tendo o mesmo sido aprovado a unanimidade, ato continuo, 

colocou em votação o Projeto de Lei nº 033/2023, o qual foi aprovado a 
unanimidade. Seguindo a votação o Sr. Presidente colocou em votação 
colocou em votagéo o Parecer das Comissdes do Projeto de Lei nº 034/2023, 
tendo o mesmo sido aprovado a unanimidade, ato continuo, colocou em 

votação o Projeto de Lei nº 034/2023, o qual foi aprovado a unanimidade. Por 
fim, o Senhor Presidente colocou em votagdo o Ato da Mesa nº 002/2023, 
que por não ter sido cadastrado antecipadamente, devera ser votado pelo 
sistema anterior, devendo quem concordar permanecer sentado e quem 
discordar ficar de pé, tendo o mesmo sido aprovado a unanimidade. Em 
seguida o Senhor Presidente fez uso da palavra agradecendo a todos os 
presentes tendo nominado algumas pessoas. Diz que hoje foi um dia especial 
pois estamos modernizando essa Casa Legislativa, e estamos nos 
preparando para receber a altura todos que aqui vierem. Informa que o 
dinheiro dessa Casa está sendo gasto nessa Casa mesmo. Diz que poderia 
até devolver os recursos ao municipio, porém como municipio possui seus 
préprios recursos e essa Casa necessitava de melhoras e estamos 
realizando. Informa que esta feliz por tudo que esta acontecendo e que 
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teremos mais novidades tecnoldgicas. Informa que dia 21 havera Sessão 

Solene para entrega de homenagem a um Cidadão ou Cidadã Manairense 

que tenha realizado valorosos serviços ao Municipio de Manaira. Diz que 

todos os presentes, Vereadores e demais cidaddos presentes ja estdo 

convidados e informa que antes da data do evento havera o processo de 

escolha. Aproveita a oportunidade para agradecer a todos os internautas que 

sempre participaram das sessões virtuais e aos que estão participando desse 

Sessdo pela internet através da TV PLAY. Nada mais havendo a constar, o 

Senhor Presidente encerrou os trabalhos em nome de Deus e do Povo de 

Manaira e mandou lavrar a presente ata, que vai assinada pela Primeira 

Secretaria, CLEIDE DIAS DE ANDRADE. Sala das Sessões da Cémara 

Municipal de Manaira, Paraiba, “Casa Vereador Felix da Silva Cabral”. 

Declaramos, sob as penas da Lei, que a presente via é uma transcrigdo fiel e 

integral da Ata da Décima OSessão Ordinéria do Exercicio de 2023, lavrada 

em data de 24 de novembro de 2023, estando a presente consignada no 

Livro de folhas soltas de transcrigdo das Atas das Sessdes Ordinarias da 

Câmara de Vereadores de Manaira, Estado da Paraiba, “Casa Vereador Felix 

da Silva Cabral”, livro n° 01, as fls. 53 à 59. 

LUIS GONZAGA BARBOSA FIRMINO 

PRESIDENTE 

HAILTO DINIZ SIMAO 
VICE-PRESIDENTE 

CLEIDE DIAS DE ANDRADE 
PRIMEIRA SECRETARIA 
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